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Barázdák
Debreczen, máj. 24.

Fői rád alom van a magyar fővá­
rosban. Megmozdult vég re a nép js 
erélyesen köveid1 jót-*? Vérbe tu­
rult a május. Se :P'ck a utca.!, re­
csegnek-! opog* "k a puskek. De a né 
pet mindez nem '• vi. Halad
b'tran a maga utján: nem íette* visz- 
sza semmiféle erőszaktól. semmiféle 
megfélemliidstől. B*fran és szépen vi- 
seikebetl a magyar muriKZsság a küz­
delem óráiban. O'gan oáirnn es szé­
pen, hogy nem is tűnik fe előttünk 
olyan borzalmasnak ;íz a so^-sok 
kiöntött piros vér a népszabadság 
szent oltárán.

*

A fekete kezű gróf. a geszti odú 
huhogó baglya reszketve, feketesár­
gán nézi a történteket. Egy csepp 
megbánást se érez. Reszket és fél a 
nép haragjától, amelynek íme ilyen 
rettentő következményei lettek, de ka. 
jánsága, konoksága nem engedi meg, 
hogy mellverveö smerje éli vétkeit.

Tisza István! Ez a név fogalom 
lesz az utókor előtt. Karaffa, Hcynau 
és a többi diszes nevek mellé mél­
tán fog odasorakozni a fekete kezű 
grófé is. Több pusztulást hozott ez 
az ember valamennyi üknél az ország­
ra. Csak egy mentsége van: hojgiy ink. 
kább sajnálatra méltó, mint gyűlö­
letre. Mert Tisza István beteg. Mi ránk 
nézve szomorú, hogy kórház helyett 
a parlamentben őrjöng ez a szeren­
csétlen ember.

*

Reméljük, hogy ez a véres vihar, 
«melyik most dúl Magyarország ege 
felett, hamarosan el fog múlni. Vége 
lesz rövidesen az egész kavarodás­
nak. De azoknak, akik felidézik eze­
ket a borzalmakéi, azoknak e keli 
pusztulni a\ közélet szinteréről. El 
kell pusztulni végleg és teljesen, hogy 
még htrök-hamvok se maradjon. — 
Mi pedig értsük meg végre egymást. 
A történelmet megakasztani nem e- 
het. És jajj annak, aki elébe mer fe>- 
kÉüdni mtndent legázoló erejének...

iusi forradalom,
Debrecen, máius 25. I ' j

Véres napra virradt a ni gyár fő­
város. Amit olyan régóta vártunk: 
beteljesedett, kitört a nép haragja és 
rettentő volt pusztításában. Elsöpört 
mindent, ami csak útjába ke; ült. Nem 
törődött hatalommal, katonasággal, 
golyóvá és vérrel — diadalmasan 
nyomult előre. A forradalmi hangulat 
uralkodóvá lett a főváros munkás­
sága között.

Rettentő és nagy fontosságai van­
nak a budapesti véres forradalmi tün­
tetésnek. A nép megszűnt már rab­
szolga lenni. Csodálatos eszmék hat­
ják át egész valóját. Kezd valóságban 
is testet ölteni, hogy voltaképpen 
egyenlőknek, szabadoknak, és testvé­
reknek születtünk mi emberek Le kell 
bomlani a régi, odvas választó Mák­
nak, amelyek embert és emberi e'kü- 
lönllettek egymástól.

A régi társadalmi rend ócska ba­
golyvár és csak egy szikra ke í, hogy 
lángba boruljon ’az egész mindenség. 
Hogyne boruBl volna lángba most, 
amikor fáklyákat dobált reá a lelkes 
néptömeg. És az ócska vár huhogó 
baglyai félénken repültek el a vi­
lágosság elöl, más sötét rugókban 
keresve menedéket. A sötétség azon­
ban már nem fog sokáig tartani. Egy­
szer vége lesz az éjszakának. Felvir­
rad és nem esz olyan zugoly, ahol 
a baglyok meghúzhassák maguk t és 
tovább huhoghassanak.

Fe[ fog valahára virradni. Az py 
máglyapír, amelyet Budapest mun­
kássága gyújtott ebben a tébolyitóan 
fekete éjszakában, a ránk pirkadó 
hajnal előfutára. Ez a lobogó fé­
nyesség világítja be az utat, amelyen 
haladni kell a népszabadságok kiví­
vásáért.

Nagyok és pompásak a tanú mányi i 
mostani forradalmi, véres tüntetések­
nek. Olyan nagyok, hogy még most 
kiszámíthatatlanok a következményei. 
Mert jegyezzék meg ám jól maguknak 
pzok a nagyurak, hogy népszabad­
ságot nem lehet vérbe fojtani, és ha 
táján sikerül is ez ideig-óráig: a töjr 
ténejem tanúsága szerint ez csak lát­
szat. A forradalom vérrózsái termé­
kenyítik meg a szabadság földjét, a 
melyből aztán a szabadság fáj^ vi­
rul ki.

Nem győzhet sohasem az erőszak. 
Mert még sohasem győzött. Győi 
ze'me legjobb esetben is csak lát­
szat és ez a győzelem rosszabb min­
den legyőzetésnél.

Vértanúi mindig voltak és lesznek 
is az ilyen nag(y küzdelmeknek. A 
nnagy eszmék áldozatot követelnek. 
Áldozatok né.lkti nem lehet kivívni 
Asemmi nagy dolgot. Azért hát ha

Akeserüség is tö'ri el szivünket a sok 
kiöntött vér láttára .lelkesít az a tu­
dat, hogy termékenyítő hatása ‘esz 
ennek a vérhullásnak. Egyesei; az 
áldozatai mindig az összesség hab - 
dásának. Az egyén szempontjából 
igazságtalan, de az összeség érdekeit 
nézve, igazságos a természetnek ez a 
rendje.

Leg szomorúbb az egész dologban 
az, hogy a népjogokért vívott küzdel­
met természetesen önön véreinkkel 
akarják legázolni. Saját fiaink lőnek 
reánk. Nem gondolják meg azok, akik 
ezt az égbekiáltó vétket elkövettetik, 
hogy ellenük fordulhat nagyon könu- 
nyen az a puskacső, amelyikkel mi 
reánk akarnak lövetni.

Nem sokáig használhatják már 
fel saját véreinket ellenünk. Annak a 
szegény, három évre besorozott ka­
tonának is lesz elég esze és azokra 
fog lőni akik elég lelketlenék voltak 
tőle azt követelni, hogy tulajdon vére 
ellen fordítson fegyvert. Mindezt meg 
kell gondolniok azoknak, akik fel­
idézték ennek a véres forradalmi tün­
tetésnek a borzalmait.

Érdekes és mélyen bevilágít a mi 
szomorú helyzetünkbe, hogy a kor­
mánypárti faajtó Justh Gyulát okolja 
a tegnapi eseményekért. Justh Gyu­
lát, ezt az ideálisan gondolkozó, ne- 
mesielkü politikust, akinek minden szi­
ve dobbanása a miiénk.

Tisza Istvánnak, a fekete grófnak 
a működéséről ellenben bölcsen 
hallgatnak a kormány emberei. Pedig 
egyedül és kizárólag Tisza Istvánt 
terhe! minden felelősség. A kör-l 
many kezdetben hajlandónak mutat­
kozott a békére. Addig működött 
azonban a fekete gróf keze, a mig 
le nem1 rombolta a jóakarat munkáját. 
Anr tegyen Tisza, amit akar, gon-j 
idolta a kormány, úgy is őt éri al fe­
lelősség a bekövetkezendő esmények 
miatt. És Tisza István végreahjtotfo, 
amit akart. íme itt f- következménye: 
kis hijo, hogy az egész országot for­
radalomba nem kergette. Ennyit ári­
hat egy meg tévedt ember munkája. 
Hanem, az aztán már igazán vérilá-1 
zitó gyalázat Justh Gyulát okolni 
a véres forradalmi sztrájk bekövet­
keztéért. Just Gyuláról visszapattan 
ilyen hitvány támadás.

Mi pedig, akik becsületes magyar 
embereknek tartjuk magunkat: becsü­
lettel kitartunk a Justh Gyula lobo-1 
goja alatt krirümszakadtáig, utolsó le­
heletükig. Aztn pedig, hogy ki volt 
fcz okozója a vetés (orr, d^imi sztrájk­
nak, avval elütni nem lehet, hogy 
Justh Gyula félrevezette a mun kassán 
got. Az öntudatos prolctárságot ilye­
nekkel nem lehet megtéveszteni. • Har­
cot un k mindaddig, amíg kivívva nincs 
a nagy cél: az általános választói jog.

Tüdős3Ésos
az

ál-függetlenségi

Eljátszotta a 
mandátumát!

öebreczen polgársága 
Tüdős ellen.

Tüdős János, Debreczen város 
eiső választókerületének képviselője 
sohasem volt igaz függetlenségi. 
Egész életén keresztül a 67-es elvek 
uszályát hordozta é.s végre, amikor 
mandátumhoz máskép nem juthatott; 
belépett a függetlenségi pártba.

Debreczen igazi függetlenségi ér­
zelmű polgársága sohasem tudott meg 
barátkozni Tüdős Jánossal . A válasz­
tása is nagyon nehezen ment. Az volt 
csupán a szerencséje, hogy dr. Varga 
Lajos volt az ellen jelötje.

Tüdős János képviselősködésének 
egész ideje a Patt bebizonyította, hogy 
csak olyan «de bizonyisten 48-as.» 
Frázis nála az, hogy független ér­
zelmű és ezek a frázisok 67-es érzü 
letet takarnak.

Tüdős Jánosnak sohasem volt 
egyetlen olyan ténykedése sem amely­
ikei megakMa volna cáfolni r. ró*a 
táplált felfogásokat. Nyíltan beszéltté 
Debreczen ben már eddig is mindenki, 
hogy Tüdős János nem képviseli mél­
tóan a nagy Thaly Kálmán örökét.

Ami eddig csak szóbeszéd volt, az 
most bebizonyosodott. Tüdős János 
jelenleg sem vesz részt abban az élet­
halálharcban, amelyet a nemzet igaz 
akaratát képviselő függetlenségi párt 
vív az alkotmányt, házszabályokat es 
mindent el dp ró fizetett bérenc had 
ellen. Tüdős János meg hátrált. El­
árulta a függetlenségi eszmét és el­
árulta Debreczen színtiszta, függet­
len érzésű polgárságának a meggyő­
ződését.

És ez a1 Tüdős János ül még most 
i? a debreczeni függetlenségi párt 
elnöki székében. Valóban nem lehet 
már szomorúbb adat a párt történeté­
ben enrfél a fénynél.

Debreczen polgársága azonban nem 
ingja továbbra is tétován nézni a cir. 
Tüdős János képviselő ur dolgait. A 
párt mint egy ember tiltakozni fog az 
elvárulás ellen és ebből. Tüdősnek 
le kell vonni a súlyos konzekvenciák 
kap Ebben az esetben netn maradhfat 
továbbra is a párt elnöki székében 
cs egy percig sein képviselheti Thaly 
i álmán örökét.

Az Uj Débreczen munkatársának 
volt alkalma több tekintélyes débre­

it
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czeni !iiggetlenségi polgárral i.c- 
széliii. akik egértelmü'eg kijelentyették, 
hogy

a debreczeni függetlenségi párt 
feltétlenül blzalmaI§anságot fog sza. 
vazni Tüdős Jánosnak.

Valószínű azonban, hogy Tüdős 
János meg sem fogja várni ezt a bizal­
matlansági megnyilatkozását a párt­
nak, hanem a közhanguli :tból okulva1, 
már a közeljövőben le fogja vonni "a 
konzekvenciákat.

A pártnak pedig csak előnyére vá- 
Pk, fia mieqszabfKlul az oLyf fi eniLKk 
tői, akik úgy sem hordták érdekeit a 
szivükön. Ezek közül való Tüdős Já- 
nnos is. Eszeágában sincs részt venni 
a parlamenti élethalálküzdelemöen, 
hanem Debreczenhez méltatlanul el­
vonul a küzdőtérről. Hogy a debre- 
czeni függetlenségi párt teljesen e(- 
gyöngüit, hogy nehéz viszonyok közt 
van. annak sok tekintetben a Tüdős 
János szereplése az okozója. Ide em­
berek kellene* a gátra. Színtiszta füg­
getlenségi emberek, akiknek a füg­
getlenségi elvek nem szolgálhat kö­
pönyegül arra, hogy eltakarhassák a 
67-es lólábakat.

Megösmertük Tüdős Jánost. Most 
már teljesen és véglegesen. Nem is 
akarjuk jobban megösmerni. Tüdős 
Jánosnak el kell tűnni a debreczeíii 
függetlenségi pártélet szinteréről. Ad 
janak neki a mamelukok kerületet, hi. 
szén úgyis hozzájuk tartozóit világ- 
életében.

Az az általános elkeseredés, amely 
Debreczen függetlenségi polgárságá­
nak szivét Tüdős János ellen eltölti, 
most már tetőpontra jutott. Csordul­
tig a pohár. A végtelenségig nem le­
het bennünket félrevezetni." Hiszen 
vsak egyszer volt Budán kutyavásár. 
És Tüdős Jánost nem fogják Debre- 
czenben még egyszer képviselőnek 
megválasztani.

A jog- és pénzügyi 
bizottság ülése.

A berhazak végleges teeve

A jog- és pénzügyi bizottság szom 
balon délután 5 órakor a városháza 
kistanácstermében ülést tart a követ­
kező tárgysorozattal:

Özv. Kovács Dánielné kérvénye a 
kegydijának felemelése tárgyában.

A máv. szénszerelő telep részérei 
átengedendő földterület ügye.

A város házipénztára és az általa 
kezelt »lapok, valamint ? városi 
vállalatok 1911. évi zárszámadása.

A Piac-utca 26—28. számú íelkz 
ken emelendő bérházak végleges ter­
vének, valamint a tervező műépíté­
szekkel kötött szerződés bemuta­
tása.

A magyar város- és községfejlesztő 
részvénytársaságba belépés ügye.

Özv. Balogh Sandorrié kérvénye öz- 
vegyj segély és gyermeknevelési járu­
léka tárgyában.

M. kir. belügyminiszteri leirat a 
Molnár Ernő tulajdonát képező Piac­
utca 60. sz. h-'zastelk ügyében.

Egyéb esetleges folyó ügyek.

ROSTÁS 1ST0ÁN
fítepitánj? EP2-
ijrcsen infétóedili

a TeiegdHürdöf!
Tegnapi számunkban irtunk a deb- 

reczeni fürdők botrányos állapotáról 
és a többek között említettük, hogy a 
lend őrség nem jár el kellő .szigorral 
s iürhetetlen állapotok megszünteté- 
séie. Mint utólag értesülünk, a ható­
ság a Telegdy-fürdőben mostanában 
alapos vizsgálatot tartott és ennek 
alapján Rostás István rendőrfőkapi­
tány szigorúan utasította a Telegdy- 
fürdő tulajdonosát, hogy 15 napi zá­
ros határidőn belől az egész fürdő­
berendezést a közegészségügy min­
den követelmény einek megfelelőn 
alakíttassa át, mert különben h ható­
ság a fürdőt'bezáratja. A tulajdonos, 
akit érthetően meglepett a gyors és 
erélyes hatósági éntézkedés, most az 
zal a kérelemmel fordult a főkapitány­
hoz, hogy a 15 napi záros határidőt 
hosszabbítsa meg, mive! a kívánt gyö­
keres átalakítás hosszabb időt vesz 
igénybe. Úgy értesülünk, hogy a fő­
kapitány ezen kérelem fölött még nem 
t öntött.

Mi csak örömmel vesszük tudomá­
sul, hogy cikkünk megjelenése efőtt 
már igenis történt hatósági intézke­
dés a Telegdy-fürdő közegészség és 
Közerkölcs ellenes berendezésének a 
megszüntetesére. Cikkünkkel nem 
akartunk mást, mint a kérdést felszí­
nen tartani.

Félezer áldozata van
a forradalmi sztrájknak.

ProklamáltáSc a békét. Még min­
dig folynak as összetűzések. — 

8 halott, félezer sebesült.
Budapesti tudósítónk telefon-jelentése.

A csütörtöki véie; forradalmi sztrájk 
még mindig tart, dacára amit k, hogy

laBatos mester
Debrecen, Hunyadi-u. 1. ss.

tegnap éjfél előtt már proklaináíták a 
békét. A szociúlista pártvezetőség ki­
áltványt intézett a munkássághoz, a 
melyben felhívja őket, hogy álljanak 
munkába.

A proletárság magasztos és impo­
záns módon mutatta meg, hogy 'na 
kell, erőszakkal is ki fogja tudni vív­
ni jogait, nem rettenve meg semmiféle 
erőszaktól, sem a puskák csövétől. A 
munkásság eleget tett becsületének és 
most már egyideig türelemmel fogja 
várni, hogy mi az eredménye hatal­
mas fellépésének.

A pártvezetőség felhívása nyomán 
ma reggel a munkásság nagy része 
tényleg hozzákezdett rendes foglal­
kozásához, azonban ezzel korántsem 
tért vissza a teljes nyugalom. Buda­
pest külvárosának az utcáin még min 
dig folynak

a véres összeütközések a munkás­
ság és katonaság között.

A tegnapi forradalmi sztrájk által 
okozott kár eddigi becslés szerint 10 
millióra rúg.

Megállapítást nyert, hogy a sztrájk 
véres borzalmai felülhaladják sz ed­
dig elképzelt méreteket, amennyiben 
mintegy

félezernél több
áldozata van a forrongásnak. Az ősz. 
szes budapesti kórházak zsúfolva van­
nak áldozatokkal.

Budapest képe pedig siralmas való­
ban. Úgy néz ki a város,minth a va„ 
lami hatalmas ostromot állott volrr' ki.

Dacára annak, hogy ■> békét oro- 
klamálták, a forrongásnak azért ko­
ránt sincsen végük.

Kora hajnalban
hatalmas tömeg vonult fel a Külső- 
Váczi-uton és összeütközött a huszá 
rokka], A huszárok attakot intéztek 

tömeg ellen.
A véres összeütközések még min- 

digf olynak a külváros utcáiban. A 
gyárak legtöbbje természetesen nem 
kezdette meg üzemét. Kispesten to­
vább folyik a harc. A villamosokat 
felborítják és a kijövőket nem enge­
dik vissza a városba.

KÉSZII : Vas- és rézbutorokat, 
sedrony ágybetéteket, csillárokat, 
atalakitásekal ts tisztítást a leg­
pontosabban és jutányos árak ! 

mellett.

Mindennemű javítások szaksze­
rűen és ölesén készíttetnek.

A szodálista párt
több vezető embereit letartóztatok és 
az egész vezetőség ellen megindítják 
az eljárást lazítás címén. Eddig mint­
egy 50 embert tartóztattak le.

A rendőrség kinyomozta, hogy ki 
gyilkolta meg Richter János lovasrend 
őrt. Az állítólagos gyilkos Németh Jó­
zsef rovottmultu egyén, akit azonban 
mindeddig nem sikerült elfogni.

Újabb utcai harc.
A nyolcadik halott.

Ma déleött fé tizenllegy órakor a 
. aczi-uton ismét véres utcai harc

volt. A tüntetők a villamos kocsikat 
felborították és azokból barikádokat 
csináltak.

A tömeg lövöldözött a kivonuló 
huszárságra, akik természetesen vála. 
szóltak. A véres harcnak számos ál­
dozata van. A mentők képtelenek ele­
get tenni kötelességüknek. A harc 
egyik, újabb áldozata meghajt. Ez 
már a nyolcadik halottja »1 forra­
dalmi tüntetésnek.

A rendőrség eddig 422 embert tar­
tóztatott le, akik ellen az eljárást 
megindították.

Újabb sztrájk?
Garami Ernő pártvezér Lukács mi- 

niszterlnökiöt ma délelőtt felkeresvén, 
kijelentette, hogy ha a munkából ki­
zárt három szakmát újból fel nem 
veszik munkára, holnap az egész vo­
nalon ki fog törni ismét az általá­
nos sztrájk. Valószínű, hogy a kor- 
múnyelnök mindent el fog követnTár- 
ra nézve, hogy a sztrájkot még egy­
szer ne proklamalják.

Újabb harcok.
Ma délelőtt újabb összetűzések vol. 

tak a Váczi-uton, Bécsi és Lehel-uton 
és a Kőbányai-uton.

Szatmárról és Temesvárról jelen­
tik, hogy a forrongás mindkét helyen 
nagy mérveket öltött. Úgy Temesvá­
ron, mint Szatmáron összeütközésre 
is került a sor a munkások és a ható­
ság között.

Ázután feliiötöffe magét.
Fazekas Lajos volt pincemester Bi- 

ri-utca 20. szám alatti lakásán szin­
tén a hajnali órákban felkötötte mia-j 
gát és meghalt. Találtak nála két 
levelet. Az egyikben feleségétől bú­
csúzik el, a másikat a rendőrségnek 
címezte és ebben zűrzavaros össze­
visszasággal a Ifibbek között azt Írja, 
hogy hála Istennek, hogy végre sike­
rült az ördöggel kontraktust kötnie. 
A levélből, úgy látszik, hogy Fazekas 
nem volt épelméjű._____  - iiuiv nem vuii epemieju.

Selyem löstei* fi« gvermeknihák P i . , i
£f It .«to. _ V legszebb és legjobb elkészítése ll. f| $• 0 0 ll tj i

vászon wm, »m » vu^‘
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deb reczen

böszörményi 
dráma az 
esküdtszék 

előtt.

ses napon féltiziq az ajtajai. A házbna lakók megboírári- 
koztak a t a ligás viselkedésén és Né­
meth Lajos meg is tette ellene a pa­
naszt a rendőrségen.

— Enyves kezű mosónő. Kiss Sa­
lamon Faragó-utca 9. szám .eljjtt l_kó 
korcsmárostól D. M.-né mosónő a 
mosásba adott fehérnemüek közül két 
női ingei és két törülközőt eltulajdo­
nított.

Äagäßr Messenger Bog vál-

szerdáig

a Házat.
Az első nap.

A debreczeni kit. törvényszék es­
küdtszéke tegnap kezdte meg a bö­
szörményi rémdráma tárgyalását. Kiss 
üyuláné megdöbbentő kor.oksággal 
tagadja a szándékosságot. Minden 
emberi formából kivetkőzött Démon 
ez. aki a legnagyoűb cinizmussal be­
szél a rémes esetről.

A túrgaylást dr. Hoffmann Józseif 
elnök kilenc órakoi nyitotta meg, mely 
után az esküdtszéket alakították meg. 
A vádat tír. Gáthy Bálint, a védelmet 
pedig tír. Kardos Samu képviselte.

Legelőször

A képviselöház ülése

A képviselöház rnai ülése a körül­
ményekhez képest elég zavartalanul 
folyt le. Különösen a munkapárton 
látszott meg a forradalmi sztrájk nagy 
hatása. A munkapárti urak elbiz ko- 
dottságán sokat rontott a tegnapi és 
mai veres tüntetés. A mai ülés leg­
fontosabb eseménye különben az volt, 
hogy Holló, Kossuth és Aponyi erő­
sen kikeltek a Tisza eljárása ellen és 
rámutattak, hogy a jelenlegi felfordu­
lás egyedül az ő működésének követ­
kezménye,

A Ház mai ülésén Tisza István gróf 
elnökölt . Antal Géza, Mezőssy Béla 
és G’jörffy Gyula képviselőket a men­
telmi bizottság arra kéri, hogy köves­
sék meg a Házat.

Általános elkeseredéssel fogadta az 
ellenzék a mentelmi bizottság ítéletét 
Kovács Gyula és Ráth Endre'képvise­
lők ügyében, akiket a bizottság ki­
zárásra ítélt. Kovács Gyulát 30, Ráth 
Endrét 8 napi kizárásra Ítélte.

Kun Béla zárt ülést kérő ivet visz 
a? elnökhöz, amit Tisza István el is 
rendel.
Z Zart ii'és.

Öt percnyi szünet után kezdetét 
veszi a zárt ülés. Holló Lajos hevesen

Kiss István a fia előéletét védi. Az 
asszonnyal jól élt, józan erkölcsű. — 
Majd az eset részleteit adta elő. A lö­
vést nem hallotta, mert csak a jobb 
fülére hali és épen azon feküdt.

Bakos István kocsis szintén terhelő­
ig vall. Az asszony figyelmeztetfa 
az eset reggelén, hogy ne szóljon sen­
kinek sem.

Máté György csizmadiamestert hall­
gatták ki végül, aki Kiss Gyulával 
együö ment haza; józan életű ember, 
soha korcsmába nem járt.

A tanukat megsketták s a tárgyalás 
folytatását délután fél négyre halasz­
tották.

GOLDSTEIN KAROLINA
a vádlottat hallgatták írangia és angol faqon »tán 

ssabott 6 óra alatt készül 
bármilyen érzékeny alakra.

rt aeieiott totyamzn még a fagy. 
:rszakértöket és Kiss Istvánt, a sé­
lt édes apját hallgatták ki.

Kiss Gyuláné 
vallomása.

Kiss Gyuláné elmondta vallomásá- 
n, hogy szükes anyagi körűimé- Megszűnt 

a sztrájk
Oebreccenben.HÍREK

a itolénji-téitn.verem, 
uram 

jött haza. 
a gyerekek-

Egy-’

Az nap délután nem volt 
otthon. Este 10 
Én nyolc óráig i 
|kel, a lámpát égv 
negyed tizenegykor felébredtem 
lámpa miár nem égett. A fegyve 
ágyamból elővettem, az ágyról 
szállottam, hogy kivégzem mugar 
hazatért és már alvó férjem "jelen 
létében. Babráltam1 a fegyvert é 
közbe elsült. A lövésre férjem1 fel­
ébredt, a lámpát meggyujtotta, d< 
többre nem emlékszem.

Az elnök

A debreczeni szervezett munkások 
ma délelőtt a Wesselényi-téren nép 
gyűlést tartottak, amelyen több ezer 
ezer sztrájkoló munkás vett részt. A 
gyűlés szónokaibarna, magas, arca hosszas, szőke.

A kereskedő panasza. Karácso 
nyi János Erzsébet-ut 61

Lefkovits Vil­
mos, Handler Gyula és Török Gábor 
ismertették a fóvatosban megindult tö­
megsztrájk okait és vázolták a poli­
tikai helyzetet, melynek közepette a 
k áss ág is szükségesnek látta a tömeg- 
debreczeni szociáldemokrata 
sztrájk fegyveréhez nyúlni, 
gyűlés megállapította .hogy a debre­
ceni szervezett munkásság egy sziv- 
vel-!élekkel vett részt abban az orszá 
qos nagy forradalmi mozgalombf n, 
mely a népjogok megadását sürgeti ; 
azonban a tegnap este kimondott ált?.

a mur.ká-

szám alatt 
lakó kereskedő panaszt tett a rend­
őrségen S. J. nevű volt alkalmazottja 
ellen, aki szolgálati ideje ai üt tő # 
le egy korona értékű nyakkendőjét el­
tulajdonította.

A lelegdy-fiirdő

ismertette, hogy a vád­
lott most ötödizben változtatta meg 
a vallomását.

Kissné kijelenti, hogy az esze sem 
volt helyén, nem tudja, hogy ö mit 
csinált. Rákosiiénak és Fehér Gábor­
iénak azért mondta, hogy ne szól­
janak semmit, és mossák ki a véres 
ágynemüeket, mert nem tudta" hogy 
ez eset kiderül, ő semmi rosszat nem 
gondolt. Azt tagadja, hogy volt ko­
csisuk, Konyárival, amit már több 
Ízben beismert szerelmi viszonyt

mun.
a rendőr

scg. Lapunk tegnapi számában azt’ 
irtuk, hogy a Telegdy-fürdöt még 
mindig meiüri a rendőrség. Ez a ki­
jein tésünk helyreigazításra szorul. A 
rendőrség ugyanis mér régen lelep­
lezte a Telegdy-íürdő üzelmeit és 
folyamatba telte ellene az eljárást, >n

Rostás fő­éi eiyc: lános sztrájk folytatásától 
sok Hallanak. Ennek következtében a 
sztrájk megszűnt. A szónokok felhív­
ják a tömeget a békés szétosztásra és 
a munka folytatására.

A rendőrség, melyet a népgyülésen 
dr. Harsány! Imre rendőr fogalmazz 
képviselt, teljes készültséggel vonujlí 
fel, azonban nem akadt dóig . A mun­
kások a gyűlés után nagyobb csopor­
tokban széjjel oszlottak. Mintegy eze. 
főből álló tömeg a Szent Anna-utcán 
megindult és tüntetett a választójog 
mellett. A rendőrség tapintatos fellépé­
sére a tömeg lassan széjjel oszlott.

A munkások ma délelőtt folyamán 
már mindenütt munkába állottak és :t 

műhelyekben mindenütt

A kötél
Öngyilkosság 
® temetőben. felhívta az elnök a vádlottat, hogy 

tegyen töredelmes vallomást. Kissné 
'megmarad a mellett íz áliitásfl me~( 
lett, hogy öngyilkos akart lenni. A 

elismeri, de a
Ma kora hajnalban négy óra táj- 

ban a Kossutii-utcái temetőben egy 
szomorú fűzfa kihajló ágán egy e;n- 
jen Jestet himbált a hűvös szellő, 
“eitdőrt hívtak, aki levágta1 a kő­
iéiről. De már nem lehetett életr| 
Rciteni. Hivatalosam megállapították, 
"jgy az élelunt Faragó Mihály ácsse-t 
fled és a lakása Bercsényi-utca 93. 
jiZdm a,att volt. Allilóag gyógyitha-i 
atlan betegsége kergette a halálba.

felmutatott bűnjeleket 
mérges üvegeket nem1.

Kiss Gyula.
Tizenegy évig laktak együtt. Elég 

jól éhek. Soha nem bántotta, a leg­
jobb anyagi viszonyok között éltek, 
örökölte a vagyont, az asszony ne­
vére azért nem Íratta. Soha. részegre 
nem itta magé'. Kártyázni sem kár­
tyázik, legfeljebb máriást. A kérde-/

gyárakban 
megindult a munka

Felelős szer. esztő íhy Gyűl

\
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DEBBECZEN

OLCSü és jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban szert zhetők be Gas- 
parik Ádám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi utca i2. 
Ugyanott órajavitások legolcsób- 
nan eszközöltetnek.

ÖNT IS ÉRDEKLI ! Női és férfi 
kabátok óriási raktár végeit hr-ti 
vagy havi részletfizetésre is gyári 
árban kaphatók. Vátzon, kana- 
vasz, szövetek soha nem léte­
zi t? olcsó árakban. Khon Her­
mann utód'- Zempüner Ar'hur, 
Ha van-u. 17.

TISZTESSÉGES fiatal bejárónő 
egéiz napra könyvvel jelenikez- 
het Kigyó-ulca 41. sz., délután 
2—6 óra köz?. 

FUDRÁSZSEGÉD állandó alkal­
mazásra azonnal beléphet. Eötvös 
utca 64.

SAROK bolt bármi célra alkalmas 
június 1-re kiadó. Mester-utca 
39. sz.

CSINOSAN bútorozott küiönbeji.- 
ratu uiczai szoba előszobával 
azonnal kiadó. Törökbálint u. 5 

BÚTOROK, szőnyegek legolcsob- 
b-m beszerezhetők Weisz Cyu- 
hr ál Széchenyi-u. 19. Telefoe 
918.

H v NINCS PÉNZE és sziksége 
van vászon, asz-alteritó, szövet 
és csipke-figgeny, fut® és nagy 
szőnyegre. Paplan és Latiéi a- 
karók, férfi és női felöltők, ké.tz 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai napiól fog­
va oly olcsón lesz el dva, hogy
mindenkinek saját érdi ke, h«*gy
e,y próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kóser Salamon. 
Telefon 685.

A LEGSZEBB fehárnemüek blúzok 
és ponpyolák készülnek Vár-u. 
6. Varró és tanuló leányok fel­
vétetnek.

KIADÓ Csapó-utca 93. számú ház 
egész udvarral, 33 méter utcai 
fronttal bármely üzleti célra. 1200 
korona évi bérért.

................

!30s ajáfjló£ra£fár 
a 6ef- és fiüífofdsr

RÓZSAFÁK magos törzsek, ol­
csó árban kaphatók. Széchenyi- 
kert 8. sz alatt.

MODERN háromszobás utcai lakás 
minden órán k adó. Kciiyök- 
u'ca 8.

ÜGYES fuszeressegéd azonnali be 
lep sre ajánlkozik. Ci n a ki 
adóban.

RÉZGÁLIC legelsőrendü amsigi, i 
métermázsánkéni 68 kor. 50 fii- ! 
térért kapható. Cim Homoki 
Szőllősgazdák Országos Egye­
sülete Szeged, iisza Lajos-körút 
69. sz.

KIADÓ lakás a Piac ulca 59. szá­
mú S einfeid fáit házban, az első 
emeleti utcai lakosztály, 1912 évi 
november 1-től kezdve kiadó. 
Értekezhe'ni a házmesternél.

BÚTOROKAT kony haher endezése-
kei raktáron tart Bálint József 
asztalos (Cs-pó) Berek-éter).

EGY bútorozott szoba Csapó-utca 
19. sz. alatt kiadó eseileg 2 ur 
részéve.

PIAC-U. 85.gsr. alatt, a jelenlegi 
hodega helyiség azonnal kiadó. 
Értekezhetni Wiener Adóinál 
Kossuth u. 27.

mmse»

KIADÓ úri ház. 4 szoba, konyha 
és mellékhelyiségek, virágos ud­
var, jóvizü kút, villanyvilágítással 
junius 1-re, Jókai-u. 7.

LUCERNA friss vágású, ölenként 8 
fillérjével kapható Biró Pálnak 
mikepéicsi országút mellett eső 
kertgazdaságban.

\ TURUlt cipőgyár p.-f.
TEMESVÁR.

A monarkia legnagyobb cipőgyára
Föi-aitíár Debreczenben ■

PIACZ-UTCZA 48. " >
Yelctca: 631.

V
*

.v*

A Bebreczeni

lutoi’Msziio asztalosok immtö
szövetkezete

mint az erszágos központi hitelszövetkezet tagla,
Telten i29. Telefon 129.

HunyaslE-utcza 17—19« szám.
Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség 

figyelmét dúsan felszerelt árucsarnokára, hol
Debrecen első miiassíalesamak és kárpito­
sainak termékei a legmérsékcltebb ss«bott) 
árban áll a nagyérdemű közönség (rendel­
kezésére, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig. Megteki tés minden véteikényszer 
nélkül. Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett bú­
torokért a legmesszebbmenő garanciát vál­
lalja, hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételek.

. HSDVÉGER ÄNTÄL Foglalkozik
az összes 

bankügyletekkel
le

bank és váltóüzlete
treexen, Beák F^rencz-u. 13.

TEL^FOfö 4i6. szám.
ez.

Ludeser János
női. pipere csipke 

ale"és rövidáru üzlete 
(tárosház épület)

Szalag, csipke, keztyü, ritikül, arcfátyoi 
harisnya és

párisi újdonságokban

FÉLIX-gyógyfürdő
Téli és nyári gyógyhely

Nagyvárad mellett. Egész éwea ét nyitva!
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, viz- 
hőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

CSUZ, KÖSZVÉNY, 1SCH1ÁS, IZZADMÁNYOK S NŐI BETEGSÉGEK
ELLEN.

l?t°Z;éVí!!.n 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul 
at s fKé'1í"íurd!) gyógyforrásért. Tükör-kád, iszap-mór és szénsavas- 
urdék, 250 kényelmes lakószoba, társalgó-, zongora- és olvasóterem 

kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasérnaponkint katonai 
zene, teniszpálya gondozott sétautak, 400 holdas park és fenyveserdő 
16 személyvonat közlekedik május 1-től a Féüx-fürdő állomására naponta’ 

Fosta, távírda, interurban telefon.
Curtaxa és zenedij nincs. Prospektust küld az 

IGAZGATÓSÁG.

Nvematett Herevitz Zsigmond könyvnyomdájában Bcbreczen. Darabes-u^"pegrhap szedőgépen szcdvl
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